



# 丰台花乡花车开进世园会

- ▲首辆花车“中国请柬”。
- ▶花车——“天宇之约”。
- ▼花车——“逐梦时代”。



- ▲花车——“丝路传奇”。
- ◀花车——“和平翔羽”。

近日,北京世园会成为广大游客争相打卡的大热门景点,其中,每天的花车巡游表演令很多游客十分期待,花车所到之处往往引得数百游客夹道围观,成为世园会上颇具人气的一大亮点。

据介绍,世园会花车巡游表演全部由北京丰台花乡花木集团提供。共有10辆花车参与巡游表演,通过“一车一故事 十车一长卷”讲述历史悠久、文化璀璨的中国故事,彰显“以花之名,遇见世界”的美好寓意。首辆花车主题为“中国请柬”,世园会吉祥物“小萌花”、“小萌芽”站在车上迎接四海宾朋。其他花车也各有主题,包括“逐梦

时代”、“丝路传奇”、“京韵情深”、“天宇之约”、“快乐熊猫”、“和平翔羽”等。

工作人员介绍,每辆花车平均使用花材20万株,大部分为经过专业技术处理的新鲜花朵,十辆花车全部为生态花车,体现绿色环保理念。此次花车巡游还首次采用无人驾驶技术,所有花车全部通过遥控指挥,在既定路线上匀速行驶。世园会期间,花车巡游的节日表演时间为每日10时到10时45分、下午3时到3时45分;平时表演时间为每日下午3时到3时45分,预计在162天的会期将会表演180场。

李娜/文 王越/摄



▲花车——“融合绽放”。

## 感恩母亲

秋燕

去年“五一”过后,大哥、二哥将母亲接回了老家,没想到这竟成了我与母亲的永别。月底的一天,我还在下班回家的路上,就接到二哥的电话:妹妹你明天回来吧。二哥的召唤让我立马意识到,是不是母亲怎么了?二哥回答:是。我让母亲接电话,二哥说接不了啦。我问现在母亲在家还是在医院,二哥说:在家。我问为什么不去医院?二哥说:傻妹妹呀,有机会去医院不早去了吗?哀痛喘息瞬间压裂了我的心扉,恍惚了我的神志。我与先生立即奔赴火车站,等我们第二天一早失魂落魄赶到老家时,厚厚的棺板将我母亲与母亲隔在了两个世界。一生视孩子为全部的母亲,一句话没留,安详地走了……

母亲从小丧父,自幼与姥姥相依为命,十八岁时嫁到我们家,成为我们家的长孙媳妇,开始用她那尚还稚嫩的肩膀挑起了全家几十口人吃饭的担子。由于父亲长年在外,我们兄妹又都要上学,母亲成了我们家唯一的壮劳力。我在幼年时,常常是深夜醒来,看到母亲还在微弱的油灯下纺花织布、缝缝补补,而我总是用乖巧的小嘴哄母亲:妈妈,等我长大了,您歇着,我来做……

小时候过节,每当街坊的家里飘出油香,母亲总是将我们关在家里不许出门,以免馋嘴让人瞧不起。有一年中秋节,一不留神,小弟踹出家门,吃了邻家一个油炸糕,到家后挨了母亲一顿笤帚。过后,母亲心疼地抚摸着弟弟身上那一道道红印语重心长地说:“儿啊,不要怪娘手狠,虽说一个炸糕不算啥大事,可你丢了咱家的脸,咱不能让人家瞧不起啊!”母亲虽没文化,可她从小就教育我们,人穷不能志短,一

切都要靠自己的劳动获得,和同伴在一起,不要总想着占便宜,吃点小亏没啥;她还教育我们,做人要光明正大,胸怀坦荡,宽厚待人。母亲的每次教诲总能让我感受到自己的人得以升华,心灵得以净化,以至于至今都能善待他人。

在我上学时代,周围的伙伴有因交不起学费而辍学,有因家里缺劳动力而中途退学。可我的母亲只有一句话:“我知道自己不识字的滋味(每次父亲来信,都是爷爷念给母亲听,爷爷给父亲回信时也不忘记问问母亲还有啥要说的),你们要努力读书,有能力读到哪儿,就是吃糠咽菜,爹妈都支持你们!”我们兄妹都继承了母亲的勤奋和智慧,在学生时代都是同学中的佼佼者、老师的骄傲。提起我们兄妹,老家的人都说:看人家的孩子是怎么教育的,个个都那么有出息。

随着岁月的流逝,儿女们都已长大成家立业。已步入老年的母亲仍然往返于田间地头,忙碌在锅台炉灶。虽说家里已不缺吃、不缺花,可母亲仍是那样日夜操劳、无怨无悔……看着岁月刻在母亲脸上的皱纹,看着她那日渐增多的白发,看着她那佝偻得越来越厉害的身影,我们也曾多次劝她,该歇歇脚享受享受了。母亲总是微笑着说:活人,活人,人活着就得有活儿干,有事儿做。善良的母亲总是说得那么朴实。

每每提到母亲,我都说我的母亲是世界上最普通、最伟大的母亲。孩子是母亲的骨肉,是母亲的欢乐和寄托,是母亲的希望和全部,母亲为生养我们而骄傲,我们为有这样普通而伟大的母亲而自豪,母亲的养育之恩我们永生结草衔环也报答不清。

## “助力冬奥” 娃娃冰壶

日前,丰台区第一幼儿园举办“助力冬奥”娃娃冰壶趣味体验活动,小朋友们在教练的带领下,津津有味地体验着冰壶运动的乐趣。活动共有150余名大班幼儿参与体验,小朋友们还齐聚在大班操场,进行了《中国功夫》武术操表演。(丰台一幼供图)

